

**17 сентября 2013 г. ИА «Арктика-Инфо».** Российские власти планируют восстановить военную базу на Новосибирских островах. Об этом заявил накануне Президент России Владимир Путин в ходе селекторного совещания с Министерством обороны. Путин отметил, что планируется не только воссоздать военную базу, но и привести в порядок аэродром, который позволит организовать совместную работу представителей МЧС, гидрологов и климатологов, чтобы обеспечить безопасность и эффективность работ на Севморпути. <http://www.arctic-info.ru/News/Page/pytin--rossia-vosstanovit-voennuyu-bazy-na-novosibirskih-ostrovah>

**17 сентября 2013 г. ИА «Арктика-Инфо».** На Чукотку впервые прибыл иностранный круизный лайнер. На борту пассажирского судна Le Soleal, принадлежащего французской круизной компании Compagnie Du Ponant, находится 200 пассажиров. На Чукотке иностранные туристы посетили мыс Дежнева, мыс Ванкарем, острова Аракамчечен и Ратманова, село Уэлен. Путешествие иностранцев на Чукотку организовано в рамках проекта «Чукотка – территория открытий», посвященного 365-й годовщине открытия пролива между Азией и Америкой Семеном Дежневым. <http://www.arctic-info.ru/News/Page/na-tykotky-vpervie-zasel-kryzishnii-lainer-s-tyristami>

**19 сентября 2013 г. ИА «Актика Инфо».** В ходе заседания Постоянного комитета парламентариев Арктического региона в Мурманске посол по особым поручениям МИД России и представитель РФ в Арктическом совете Антон Васильев сказал, что главной задачей при реализации арктических проектов на сегодняшний день является баланс между соблюдением интересов бизнеса и сохранением экосистем Арктики. [http://www.arctic-info.ru/News/Page/vasil\\_ev--v-arktike-nyjno-balansirovat--mejdy-interesami-biznesa-i-ekologii](http://www.arctic-info.ru/News/Page/vasil_ev--v-arktike-nyjno-balansirovat--mejdy-interesami-biznesa-i-ekologii)

Дорогие коллеги,

с прискорбием сообщаем, что 28 июня 2013 г. на 52-м году жизни в результате полученной в автокатастрофе тяжелой травмы ушел из жизни наш коллега, наш друг, талантливый ученый, член-корреспондент РАН

**АНДРЕЙ БОРИСОВИЧ ШМАКИН**



Мы потеряли доброго друга, коллегу, крупного ученого-климатолога, признанного лидера исследований изменений климата, обособившего новое направление изучения пространственно-временной организации влаго- и теплообмена суши с атмосферой. Им впервые получены количественные оценки упорядоченности тепло- и влагообмена в различных временных и пространственных масштабах. Андрей Борисович был членом комитета РАН по системному анализу, секции метеорологии и атмосферных наук Национального геофизического комитета России, Межправительственной группы экспертов по изменениям климата, членом Научного совета РАН по изучению Арктики и Антар-

ктики и национальным делегатом России в Международном комитете по антарктическим исследованиям, а также членом Ученого совета Института географии РАН, специализированного диссертационного совета, редколлегии журнала «Лед и снег», автором и редактором выдающихся научных публикаций, инициатором многих российских и зарубежных проектов в области изучения изменений климата.

Андрей Борисович родился 5 октября 1961 г. в г. Ленинграде. В 1983 г. окончил кафедру метеорологии и климатологии географического факультета МГУ им. М.В.Ломоносова. Служил в армии (1983–1985 гг.). В Институт географии он пришел в 1985 г. в качестве аспиранта, а затем в 1989 г. в качестве научного сотрудника. В 1989 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 2006 г. – докторскую диссертацию, в 2003 г. возглавил лабораторию климатологии, а в 2012 г. ему было присвоено звание член-корреспондента РАН.

Андрей Борисович был замечательным человеком, настоящим ученым, прекрасным организатором. Он очень много значил для всех нас. Его необыкновенная эрудиция и интеллигентность были примером и стимулом в работе и жизни. Это невосполнимая утрата для нашего Совета, Института географии, лаборатории и его близких.

Мы скорбим вместе с близкими, родными, друзьями и коллегами. Память об Андрее Борисовиче сохранится в наших сердцах.

Председатель Научного совета РАН  
по изучению Арктики и Антарктики,  
академик

В.М.Котляков

Ученый секретарь Совета

М.Ю.Москалевский

**РЕДКОЛЛЕГИЯ:**

А.И.Данилов (главный редактор)  
В.Г.Дмитриев (заместитель главного редактора)  
тел. (812) 337-3106, e-mail: v\_dmitriev@aari.ru

А.К.Платонов (ответственный секретарь редакции)  
тел. (812) 337-3230, e-mail: alexplat@aari.ru

И.М.Ашик, С.Б.Балаянников, М.В.Гаврило, М.В.Дукальская,  
А.В.Клепиков, С.Б.Лесенков, П.Р.Макаревич, В.Л.Мартынов,  
А.А.Меркулов, Н.И.Осокин, С.М.Пряников, В.Т.Соколов,  
А.Л.Титовский, Г.А.Черкашов

Литературный редактор Е.В.Миненко  
Выпускающий редактор А.А.Меркулов

Мнение редакции может не совпадать с позицией автора.

Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материал.

Редакция не несет ответственности за достоверность сведений, изложенных в публикациях и новостной информации.

**РОССИЙСКИЕ ПОЛЯРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ**

№ 3 (13) 2013 г.

ISSN 2218-5321

Федеральная служба по гидрометеорологии  
и мониторингу окружающей среды  
ГНЦ РФ Арктический и антарктический  
научно-исследовательский институт  
199397, Санкт-Петербург, ул. Беринга, 38

Типография «Моби Дик»  
191119, Санкт-Петербург, ул. Достоевского, 44  
Заказ № 3724. Тираж 400 экз.